

10对夫妻要离婚6对被劝回

泰山区婚姻登记处:离婚人数逐年递增,婚姻应慎重再慎重

文/片 本报见习记者 胡阳
通讯员 亓慧琴 孙丽萍

近日,民政部发布《2013年社会服务发展统计公报》,2013年全国依法办理离婚手续的共有350万对,同比增长12.8%。泰山区民政局数据显示,辖区内离婚人数也逐年上升,主要为5年内短婚和因买房、贷款而进行的“政策性”离婚。

10对夫妻来离婚 工作人员劝走6对

根据《2013年社会服务发展统计公报》公报中显示,2013年全国依法办理离婚手续的共有350万对,相比2012年办理离婚手续的310.4万对增加了近40万对,增幅12.8%。

泰山区一婚姻登记处数据显示,去年1月到7月底辖区内有872对办理离婚手续,而今年1月到7月底,就有939对办理离婚手续。连续几年来一年比一年多,每年比上年基本平均多出100对。

30日上午10点,一对30岁左右的夫妻到泰山区婚姻登记处申请办理离婚。男方脸上很严肃,一句话



一上午时间,陆续有人到婚姻登记处咨询离婚。

也不说。女方和男方故意保持一定距离,掏出包中身份证时,手一直颤抖,签字时流下了眼泪。双方还有个小女孩,也被带到申请离婚的现场。

4个小时内,10对夫妇到泰山区婚姻登记处申请办理离婚手续,最终通过劝解,有的夫妻同意冷静处理,最终4对夫妻办理离婚手续。

短婚和政策性离婚 是主要群体

泰山区婚姻登记处的亓慧琴,从事婚姻登记20多年,几乎每天见到来办理离婚手续的夫妻。她说,虽然说现在讲究婚姻自由,但是她总会先让离婚双方回家再想想,稍微

冷静一下,如果还想离再来办理离婚手续。“有的小年轻夫妇,孩子还在哺乳期,就选择来离婚,这样受害的还是孩子,所以会劝劝双方冷静下再决定。”亓慧琴说,还有离婚者是“政策性”离婚,“从眼神中就能看出来,他们不是真离婚。”

她介绍,离婚人数每年递增,主要人群是结婚5年内的小夫妻和40-50岁中年人的“政策性”离婚。亓慧琴表示,目前在登记流程和政策上,针对为了买二套房、贷款等而进行的“政策性”离婚,并没有强制措施。即使是工作人员看出来是政策性离婚,也只能按照夫妻双方感情不和的“意愿”来进行办理。

相关链接

婚姻不该成为 经济利益的筹码

亓慧琴说,结合平时工作经历,从整个家庭来讲,老人不应该过多地去干涉晚辈的婚姻,夫妻俩应该多承担起孩子的看护义务,只有两人有了责任感和担当,才不容易做出冲动、不负责任的事情。

“从法律角度来说,离婚没有真假之分,但离婚后男女双方复婚要两厢情愿。由于并非真正离婚,财产分割约定不明确在所难免,容易产生纠纷。如果一方假戏真做,另一方损失的就不仅是财产。”亓慧琴说,婚姻不应成为经济利益的筹码,不要拿自己的婚姻去冒险。

交警夜查 逮住4起醉驾



一大队民警在一家网吧门口检查摩托车。本报记者 曹剑 摄

本报泰安7月30日讯(记者 曹剑) 29日夜间,交警部门集中夜查,两个小时查获改装、拼装的无牌无证摩托车40余辆,并查获醉酒驾驶4起。

29日晚上9点10分左右,交警一大队三辆巡逻警察来到唐警路和东湖路路口,两辆摩托车无牌无证被交警暂扣。而在南湖大街的一个网吧前,两辆外形类似助力车的摩托车引起民警注意,经检查都是48CC的轻便摩托车,驾驶员都没有相应驾驶证,交警依法暂扣。据了解,当晚一大队共查获5辆非法改装摩托车,无证驾驶摩托车2起,和其他摩托车交通违法行为8起。

而在龙潭路与灵山大街路口,一轿车引起了现场民警的注意,驾驶员躲躲闪闪,不配合检查,交警通过吹气式酒精测试仪检测发现,驾驶员血液酒精含量为120mg/100ml,属于醉酒驾驶。据了解,当晚二大队共查获3名醉酒驾驶司机,醉酒值均在100mg/100ml以上。

据了解,当晚泰安市交警支队组织城区优势警力,突击夜查网吧、娱乐场所,烧烤摊附近的摩托车,8点半至10点半,共查获非法改装、拼装、无证无牌的摩托车共40余辆。二大队和四大队查获4起醉酒驾驶违法行为,五大队查处摩托车无证驾驶1起,机动车乱鸣笛5起,机动车未按规定使用灯光7起,其他涉牌涉证违法行为6起。

玻纤转盘路口 将设信号灯

本报泰安7月30日讯(记者 赵兴超)

近日,随着长城路玻纤转盘的拆除,原来上下班高峰期堵车问题消失。而转盘拆除后,交通设施一时没有完善,路面宽阔有的车辆不减速通过路口。29日,交警部门表示,该路口下一步将先设信号灯管线路,设置信号灯,相关部门会尽快解决。

从6月下旬开始,玻纤转盘开始拆除,至上周转盘全部拆除,路面铺设沥青后通车。常走该路口的市民发现,转盘拆除后,即使在上下班高峰期,路口也不堵车了,交通效率大大提高。“以前早上上班和下午下班回家,在转盘遇到堵车经常耽误十几分钟,现在完全没有堵车现象,太顺畅了。”家住南高新区的孙先生对玻纤转盘改造的便利有切身体会。

而在转盘改造为宽阔的路口后,因交通信号灯等装置暂时缺失,路宽车快带来一定的交通危险。28日晚上和29日早上,记者在该路口观察发现,路口南北方向时常有车辆保持较高速度通过路口,不减速避让东西方向车辆及行人。因路面没有标志标线,机动车、非机动车也在路口混行,让人捏一把汗。

29日,交警部门表示该路口下一步将铺设交通信号灯管线路,为保障市民交通安全,将加快施工进度。



玻纤路口改造后不再堵车,但交通秩序亟待规范。本报记者 赵兴超 摄

四成以上“民告官”案件 机关负责人需出庭

本报泰安7月30日(记者 侯峰 通讯员 王倩)

近日,泰安市中级人民法院与泰安市人民政府法制办公室联合发布文件,对全市行政机关负责人出庭应诉和参加复议听证工作进行具体规范。其中规定,各行政机关应确保,当年法定代表人或由其授权的分管领导出庭应诉率和参加行政复议听证率,不低于案件数量的40%

“长期以来,部分行政官员对行政行为被起诉、被复议抱有偏见,不愿出庭应诉及参加复议听证。”泰安中院工作人员介绍,行政诉讼及行政复议案件中,被起诉或被复议的行政机关多委托律师或法制工作人员出庭应诉或参加听证。

近日,泰安市中级人民法院与泰安市人民政府法制办公室联合发布了《关于进

一步做好行政机关负责人出庭应诉和参加行政复议听证工作的通知》,对全市行政机关负责人出庭应诉和参加复议听证工作进行具体规范。

根据规定,对行政机关当年发生的首起行政诉讼或行政复议案件,重大、复杂、集团性案件及上级机关认为应由法定代表人出庭应诉或参加行政复议听证的其他案件,县(市、区)人民法院和政

府法制机构应及时与行政机关沟通,并于开庭审理或听证会召开10日前以通知书的形式通知行政机关。法定代表人确因正当事由不能参加的,应提交情况说明并委托本机关分管领导出席。各行政机关应确保当年法定代表人或由其授权的分管领导出庭应诉率和参加行政复议听证率不低于案件数量的40%。

夜间尾随单身女性抢劫 “头套男”作案7起被刑拘

本报泰安7月30日讯(记者 邢志彬) 1月份以来,泰城发生7起针对单身女性的暴力抢劫案件。受害者都是凌晨下班的单身女性,在小区里被抢劫,大多还受轻伤。泰山区刑警大队徐家楼中队与南关派出所联合行动,30日下午在火车站附近将嫌疑人抓获,并追回部分财物。

办案民警介绍,今年1月份开始接到女性受害人报警,称被暴力抢劫,半年多时间里已经发生7起类似案件。一位受害者回忆,案发当天她刚下夜班打车回家,回到小区时已经凌晨了。她走进单元楼里,身后出现一个戴黑头套的男子,

一把就抢过了她的包。她想反抗,男子抡起包来抽打她的头,还揪住她头发往墙上撞,结果包里的现金和手机都被抢走。

类似案件每隔一段时间就发生一起,警方分析发现这些案件情节非常相似:案发时间都在凌晨以后,受害者都是刚下班的单身女性,地点集中在南关附近,嫌疑人都是单人作案,没有凶器但经常使用暴力,使几位受害人受轻伤。警方对这些案件串并调查,发现每次案发时都有一辆面包车在附近监控中出现。

摸清情况后警方基本锁定了嫌疑人,29日下午4点左右,在火车站附近某单位将



警方搜查到的部分赃物和现金。本报记者 邢志彬 摄

嫌疑人抓获。嫌疑人是本地人,22岁,平时在快餐店打小时工。他已经交待全部作案事实,涉案价值数万元。

警方在他住处查到作案用的头套,部分被盗现金,手机和一台苹果平板电脑。目前该男子已被刑拘。